

一天内送去两份“生命礼物”

岛城一位护士、一位公安干警昨同时进行造血干细胞捐献

11月4日,来自同济大学附属东方医院胶州医院急诊科的护士田婷和来自青岛市公安局开发区公安分局的辅警刘原昌,在青岛市中心医院的造血干细胞采集室里成功完成造血干细胞捐献,成为青岛市第210例和第211例造血干细胞捐献者。这意味着在同一天里,两位血液病患者收到来自青岛的“生命礼物”,获得了重生的希望。

田婷:用实际行动践行医学誓言

田婷第一次献血是在2008年4月,因为工作原因,田婷见证了无数生离死别、绝处逢生,让她更加懂得生命的珍贵意义。当得知加入造血干细胞捐献者资料库会有机会帮助血液病患者时,她毫不犹豫地填写了登记表,成为一名光荣的造血干细胞捐献志愿者。

2024年5月,田婷接到市红十字会的电话,告知她与一名白血病患者配型成功,她立即表示同意。作为一名医务工作者,田婷了解造血干细胞捐献的重大意义,也明白非血缘造血干细胞适配概率非常低,觉得能配型成功也是难得的缘分。“医务人员的职责就是救死扶伤,能给在病痛中挣扎的患者带去重生的希望,我非常愿意去做这件事情。”田婷这次捐献不仅是一次生命的传递,更是用实际行动践行“无私奉献、救死扶伤”的医学誓言。田婷也希望通过自己



田婷(左二)、刘原昌(左三)在家人陪同下完成捐献。

的经历,动员更多的人关注造血干细胞捐献事业。

刘原昌:为女儿树立良好的榜样

刘原昌是青岛市公安局开发区公安分局的一名辅警,是中共党员,同时也是退役军人、红十字持证救护员。一直以来,他热心公益事业,积极参与与无偿献

血、应急救护和志愿服务等公益活动,至今已累计献血2400毫升。

2021年5月,在世界红十字日纪念活动中,刘原昌了解到捐献造血干细胞能够挽救血液病患者的生命。对此,他毫不犹豫地留存了血样,并正式加入中国造血干细胞捐献者资料库。2024年9月,刘原昌得知自己与一名血液病患者初配成功,他毫不犹豫地表示

同意捐献。“能够帮助他人,以实际行动践行共产党员的初心与使命,我感到非常荣幸。曾经的部队经历,让我具备了担当与奉献的精神底色。而现在,作为一名警务人员,我对生命的珍贵有了更为深刻的体会。此外,作为一名父亲,我也希望通过这次捐献救人的行为,为我的女儿树立一个良好的榜样。”刘原昌说。

近年来,在众多捐献者的爱心接力感召下,岛城爱心市民参与造血干细胞捐献事业空前踊跃,青岛市造血干细胞入库志愿者超4.4万人,是山东省首个突破100例、200例的城市,志愿者数和捐献总数均为全省首位。截至目前,在完成捐献的志愿者中,共有医护人员13名,公安干警6名,退役军人19名,正是这些来自于不同行业、不同岗位爱心人士的大爱捐献,才给那些素未谋面的血液病患者带去生的希望。造血干细胞捐献事业的蓬勃发展反映了岛城社会文明程度的不断提升,爱心奉献已成岛城社会文明新风尚。

据悉,造血干细胞移植是治疗白血病、再生障碍性贫血等重症血液病的有效手段,成功配型的比例大约为十万分之一。造血干细胞的采集方式是“从外周血中采集,不是传统观念中“采集骨髓”,是一种安全、科学的方法,无损志愿捐献者健康。

观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 璩骊儒 通讯员 程鹏

萌犬丢失急坏“铲屎官”

热心人收留一夜 失主特意登门致谢



雪瑞纳在场站。

王强捡到雪瑞纳。



王强捡到雪瑞纳。

本报11月4日讯 4日上午,市民郑先生来到城运控股公交李沧公司李村公园场站,专程向408路线驾驶员王强致谢并送上一面锦旗。事情的起因,是一只5岁的雪纳瑞。

原来,几天前的一个晚上,408路线驾驶员王强结束运行驾车返回李村公园场站,刚下车,场站里一个小小的身影吸引了他的注意。“一下车,就看到一只雪纳瑞在院子里玩瓶子。”王强回忆道,“场站里车来车往很危险,我就拿着瓶子把它逗到了边上。”此时是晚上8时30分,环视周围没有发现雪纳瑞主人的身影,王强便决定带着它前往李村公园周边小区挨个询问。当晚,王强带着雪纳瑞找了七八个小时,一直到深夜12时,依旧没有得到失主消息。

次日清晨8时许,王强带着雪纳瑞从家里出发,趁着班前的空闲时间,再次来到李村公园附近寻找失主。“我家里养了一只法斗,深知主人对小狗的情感,狗丢了一定特别着急。”王强告诉记者,找



郑先生(右)登门送锦旗。

了半个多小时后,眼见到了发车时间,便把雪纳瑞抱回场站,将其托付给了守卫传达员孙美霞。9时30分,孙美霞注意到场站门外一位男士神情紧张,“他当时不停地喊着一个名字,听起来像是小狗的名字。”孙美霞见此情形,赶紧抱着雪纳瑞出门询问。经过确认,郑先生正是雪纳瑞的主人。郑先生告诉记者,狗丢了之后,自己非常焦急,出门找了一夜,本以为没有希望了,没想到能在公交场站里找到。从孙美霞口中得知了事情经过,郑先生被王强的善举所感动,带着爱犬回家后,便做了一面锦旗。

“真是太感谢您了,幸好您带它回家,那天它刚剪完毛,在外面待着的话肯定就冻坏了。”4日上午,郑先生带着一面写着“善德存爱 犬归暖怀”的锦旗来到场站,向王强致谢。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)

岛城街头 频频上演敬老爱老暖心剧

本报11月4日讯 作为城市文明窗口,公共交通是老年人出行的主要交通工具。连日来,在岛城街头,频频上演敬老爱老的暖心剧。

4日,公交隧道三分公司工作人员在排查车载监控时,发现了诸多被监控定格下来的暖心瞬间。监控显示,21路驾驶员汤俊杰驾车行至水清沟车站时,发现前方一位头发花白的老年人小跑着赶来,于是立即停车等待。老人上车后,连连向他表示感谢。“不用急,季节变化尤其要注意身体健康。”汤俊杰暖心提醒老人。当车辆行至瑞安路南站时,汤俊

杰发现两名老人小跑着赶来,边跑还边挥手示意。汤俊杰耐心停靠着,等老人上车坐稳后才发车运行。

汤俊杰的暖心举动不止于此。当车辆行至台西三路附近斑马线时,发现有老人要过马路,汤俊杰立即停车,挥手示意老人安全通行。暖心等待,耐心礼让,汤俊杰的举动收获了车内乘客的一致称赞。据了解,汤俊杰是所在线路的“敬老”明星,针对线路老年人出行较多的特点,日常运行中总结出了诸多敬老爱老“小做法”,用实际行动优化老年人出行体验,持续擦亮城市文明窗口形象。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)



外国人丢包、职高生丢卡 热心人拾金不昧主动归还

本报11月4日讯 近日,125路公交车驾驶员杨春驾车途经青岛二中车站时,后排一位乘客大声提醒道:“师傅,有人把手提包落在车上了。”杨春随即将包保管起来。回到海大停车场,他把包交给了“巴士管家”关冬冬,两人打开发现,里面有一台笔记本电脑,但是没有失主的联系方式。正当他们为如何寻找失主发愁时,失主发现丢包后拨打了96650电话,工作人员根据其乘车时间和线路,立即联系到了关冬冬。经过仔细核对,确认手提包正是这名巴基斯坦来青留学生所丢,于是双方立即约定了归还时间和

地点。近日,227路驾驶员葛学锋打扫卫生时发现一张青岛烹饪职业学校的饭卡,立即交到“巴士管家”王瑞海手中。饭卡上写着学生的姓名、班级,旁边印着二维码,抱着试一试的心态,王瑞海用手机扫了一下,发现是学校公众号,最终在学校官网上找到了电话。学校老师了解情况后,帮着联系到学生本人。当天下午,失主在家长陪同下来到公交崂山二分公司停车场,顺利领取了饭卡。

(观海新闻/青岛晚报/掌上青岛 记者 徐美中)